
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos onze dias do mês de setembro, de 2019, às 09h, nas dependências do Hotel Villa Real, à 

Rua Francisco Machado de Souza Nº 1.135, Paulas, deu-se início a 13ª reunião do COMTUR 

conduzida pela presidente Silvia que, agradecendo a presença de todos, fez a abertura dos 

trabalhos conforme pauta prevista. Na sequência, a conselheira Jamille fez a apresentação do   

QUALITUR 2019 falando na possibilidade de um encontro Municipal de Turismo para o dia 

01/10, tendo por local o Terminal Turístico Naval, no sentido de chamar mais integrantes e 

empresários da área, e então apresentar o QUALITUR 2019. Tendo em vista o fortalecimento 

da cadeia produtiva, explicou que ganhou consultoria de 120h para artesanato voltado ao 

turismo e precisa buscar um mecanismo para trabalhar isso. Então, falou-se em montar um 

edital para seleção e fechamento até abril de 2020 (atentar para Palestra: Identidade Cultural 

do Artesanato – Sua importância como diferencial competitivo, com Michele Lorga /SEBRAE, 

conforme programação). Na oportunidade o conselheiro Rangel também falou sobre a 

necessidade em se aprimorar o artesanato francisquense, à longo prazo, para uma melhor 

oferta aos turistas, com produtos que tenham identidade para que o artesanato se sobressaia. 

Dando continuidade, a conselheira Jamille informou sobre o cadastramento do projeto 

Turismo de Experiência – Caminhos de São Chico na Arcelormittal, destacando a possibilidade 

de uma rodada de negócios junto com uma visita técnica na abertura do QUALITUR que vai 

trabalhar dois módulos: MÓDULO I – Tema 1: Empreendedorismo nos dias 07 e 09/10 

(Ministrante: Prof. Cesar Cruz / UNIVILLE). MÓDULO I – Tema 2: Alimentos e Bebidas – Hotel 

Villa Real no dia 10/10 (Ministrante: Hélio Muller e Silvia Fernandes). MÓDULO I – Tema 3: 

Patrimônio Imaterial – Gastronomia de São Francisco do Sul nos dias 15 e 17/10 (Ministrante: 

Yuri Batalha). MÓDULO I – Tema 4: Patrimônio Material – História, Cultura, Arqueologia, nos 

dias 22 e 24/10 (Ministrante: Vanessa Meira). MÓDULO II – Espanhol Básico para atendimento 

ao Turista em 28, 30 e 31/10 e 04,06 e 07/11 (Ministrante: Profª. Camila De Carli – IFC). 

MÓDULO II – Inglês Básico para atendimento ao Turista em 18,20,21,25,27 e 28/11 

(Ministrante: A definir). Inscrições na CDL – Câmara de Dirigentes Lojistas. VALORES: Encontro 

Municipal de Turismo – Gratuito (somente almoço e visita técnica por adesão) / Somente 

Módulo I: R$30,00 / Somente Módulo II: R$30,00 / Módulo I + 1 Idioma do Módulo II: R$50,00 

/ Módulo I + Módulo II (2 Idiomas): R$70,00. A conselheira Jeanine, por sua vez, falou sobre a 

possibilidade da inclusão do espetáculo cultural A CASA (escrito a partir de antigas histórias 

sobre o Casarão Rhinow) na programação do QUALITUR. Para tanto, vai colocar a produtora 

em contato com a Secretaria de Turismo. Na palavra livre, o conselheiro Andréas discorreu 

sobre a Fundação Boticário e o apoio da mesma à inúmeros projetos, incluindo nosso 

município.  Falou-se também sobre a parte dos Condutores Náuticos, cuja divulgação a 

ACQUAPLAN ficou de ajudar. O conselheiro Yuri (representante do IPHAN) seguido pela 

conselheira Jeanine não concordam. Yuri fez, ainda, considerações sobre o assunto Marta 

Cremer (Coordenadora do Projeto Toninhas) abordado pelo Conselheiro Bruno. Dentro desse 

contexto, após muitas discussões acerca do assunto, Bruno informou que a ACISFS vai cobrir os 

custos de divulgação. Já a presidente Silvia e a conselheira Jamille acham que os pescadores 

devem colaborar com algum dinheiro também. No item Aprovação das Leis do Turismo, o 

conselheiro Yuri acha que será necessário mais um mês para cada segmento fazer as suas 



considerações. Nesse sentido, ficou acordado o envio de um e-mail com os arquivos referentes 

ao assunto para que todos possam encaminhar suas sugestões, tendo por data limite o dia 

27/09. A conselheira Jamille vai aproveitar a oportunidade e incluir a regulamentação dos 

trapiches. Os resultados serão abordados na próxima reunião marcada para o dia 10/10. 

Quanto ao item referente a Planilha de comparecimento de Titulares e Suplentes nas reuniões 

(2018/2019) do COMTUR, ficou definido que os Suplentes devem assumir as vagas dos 

Titulares ou, quando da impossibilidade dos mesmos, nomear-se novos representantes. Ficou 

acertado também o envio de ofícios (na tentativa de uma maior participação) ao IFC – Instituto 

Federal Catarinense; SMMA – Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Segmento de Bares / 

Restaurantes e Similares. Finalizando, a presidente Silvia abordou a questão do Calendário de 

Eventos do Município referindo-se ao Ofício nº 001, do COMTUR, encaminhado à Associação 

dos Motociclistas de São Francisco do Sul para que a escolha das datas para realização do 

evento, não coincidam com feriados de cunho familiar, como no caso da Páscoa, onde há uma 

preferência natural pelas comemorações em família. Ou seja, escolhas de datas não 

conflitantes com outros feriados, propiciando assim um maior incremento ao trade turístico na 

baixa temporada. Nesse sentido, será encaminhado novo ofício à referida Associação 

contendo sugestões do COMTUR para festividades de 2020. FESTILHA – Festa das Tradições da 

Ilha 15 à 19/04/2020; Adora São Chico – 21/04/2020; Moto São Chico – 24,25 e 26/04/2020. 

Terminada a reunião, que se estendeu aproximadamente até às 10h40min. e, inexistindo 

qualquer outra manifestação, lavrou-se a presente ata que, após lida e aprovada será assinada 

pelos presentes. 
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